



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

**Άνοιξη 15/11/2016**

**Αριθ. Πρωτ : 31931**

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝ.ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
Δ/ΝΣΗ :Κανάρη 3  
Τ.Κ. 14569, Άνοιξη  
Πληροφορίες:Μπακαφούκα Μιράντα  
ΤΗΛ.: 2132139819  
FAX.: 2132139822  
**e-mail: [mpakafouka@dionysos.gr](mailto:mpakafouka@dionysos.gr)**

**ΠΡΟΣ:**

**ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ**

**ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ**

### **ΕΙΣΗΓΗΣΗ**

**Θέμα: Συνέχιση λειτουργίας «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας» στο Δήμο Διονύσου και σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης Δήμων Μαραθώνα, Ωρωπού, Διονύσου και Λαογραφικής Εταιρείας Βαρνάβα Δήμου Μαραθώνα**

Με το από 10-11-2016 Απόσπασμα από τα επίσημα Πρακτικά της ΚΓ', Συνεδρίαση της Ολομέλειας της Βουλής, στην οποία ψηφίστηκε το σχέδιο νόμου με τίτλο: «Κύρωση της Τεχνικής Συμφωνίας ανάμεσα στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας της Ελληνικής Δημοκρατίας, το Υπουργείο Άμυνας της Ιταλικής Δημοκρατίας, τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας της Δημοκρατίας της Πολωνίας, τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου της Δημοκρατίας της Τουρκίας (που ενεργεί εκ μέρους της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Τουρκίας) αφενός, και τον Υπουργό Άμυνας του Βασιλείου του Βελγίου, τον Υπουργό Άμυνας της Γαλλικής Δημοκρατίας, το Ομοσπονδιακό Υπουργείο Άμυνας της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, τον Υπουργό Άμυνας του Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεμβούργου, τον Υπουργό Άμυνας του Βασιλείου της Ισπανίας αφετέρου, σχετικά με τη στελέχωση, χρηματοδότηση, διοίκηση και υποστήριξη του Στρατηγείου EUROCORPS (Ευρωπαϊκό Στρατιωτικό Σώμα), Σώμα Ταχείας Ανάπτυξης NATO EUROCORPS (NRDC EC) και άλλες διατάξεις, αποφασίζεται στο άρθρο 7, παρ. 1, η παράταση λειτουργίας των "Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας" για δύο (2) μήνες ακόμη, ήτοι από 01.11.2016 έως 31.12.2016 μετά τη λήξη της παράτασης (31.10.2016), που χορηγήθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 45 του ν. 4403/2016 (Α' 125). Επίσης, αποφασίζεται η χρηματοδότησή τους από το Εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Στο Δήμο Διονύσου φιλοξενούνται πολύ σημαντικές Δομές Κοινωνικής Οικονομίας, των οποίων οι δράσεις έχουν αμιγώς ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα και προσφέρουν σημαντικό έργο σε συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη από ουσιαστική ανθρώπινη υποστήριξη και καθοδήγηση.

Γενικότεροι στόχοι του προγράμματος είναι:

- Η ενδυνάμωση και κοινωνική ενσωμάτωση των ευπαθών κοινωνικά ομάδων και ατόμων ευρισκομένων σε κατάσταση φτώχειας μέσα από ενέργειες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και πληροφόρησης, που παρέχονται από τις Κοινωνικές Δομές προς του ωφελούμενους.
- Η αντιμετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού για μεγάλο μέρος του πληθυσμού που έχει πληγεί από την οικονομική κρίση.

Συγκεκριμένα, στο Δήμο μας λειτουργεί:  
Γραφείο Διαμεσολάβησης

το οποίο, παρέχει πληροφόρηση σε ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες για την αντιμετώπιση της φτώχειας, ενώ παράλληλα διευκολύνει την επικοινωνία των ωφελουμένων με τους κρατικούς φορείς σε θέματα που αφορούν την υγεία και την εργασία τους.

#### Επίσης, η Τράπεζα Χρόνου

παρέχει τη δυνατότητα, σε όσους το επιθυμούν, να συναλλάσσονται μεταξύ τους για τις ανταλλαγές αγαθών και υπηρεσιών, χρησιμοποιώντας μονάδες εναλλακτικού συστήματος.

Οι παραπάνω δομές λειτουργούν και φιλοξενούνται με μεγάλη επιτυχία στο Δήμο μας, σε συνέργεια με τις κοινωνικές δομές που φιλοξενούνται σε όμορους Δήμους όπως το Κοινωνικό Παντοπωλείο και το Κοινωνικό Συσσίτιο του Δήμου Μαραθώνα, και το Κοινωνικό Φαρμακείο και το Δημοτικό Λαχανόκηπο του Δήμου Ωρωπού, στο πλαίσιο του ίδιου εταιρικού σχήματος με συντονιστή τη Λαογραφική Εταιρεία Βαρνάβα Δήμου Μαραθώνα.

Επιπλέον, υποβοηθούν και συνεργάζονται με τις υπηρεσίες του Δήμου μας, το Αυτοτελές Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Αθλητισμού, τη Συμβουλευτική & Ψυχολογική Υπηρεσία, το Αυτοτελές Τμήμα Διαβούλευσης & Εθελοντισμού κ.α.

Τα οφέλη από τη λειτουργία των δομών είναι πολύ σημαντικά και διαχέονται στο σύνολο των δημοτών μας.

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαστε να ληφθεί από το Δ.Σ. απόφαση για:

- 1) τη συνέχιση της λειτουργίας των «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας» και της χρηματοδότησής της από το εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, με συντονιστή τη Λαογραφική Εταιρεία Βαρνάβα Δήμου Μαραθώνα, στους Δήμους Μαραθώνα, Ωρωπού και Διονύσου από 01.11.2016 έως 31.12.2016,
- 2) τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης για την υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης που αφορά στη συνέχιση της λειτουργίας των υφιστάμενων «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας» στους Δήμους Μαραθώνα, Ωρωπού και Διονύσου από 01.11.2016 έως 31.12.2016,
- 3) την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Διονύσου κ. Διονύσιου Ζαμάνη να προβεί σε κάθε ενέργεια που απαιτείται και προβλέπεται για τη συμμετοχή του Δήμου Διονύσου στο ανωτέρω Σχέδιο Δράσης υπογράφοντας τα σχετικά έγγραφα (αίτηση, προσφορά, Προγραμματική Σύμβαση κ.λπ.) και εκδίδοντας τις απαραίτητες αποφάσεις (π.χ. παραχώρηση χώρου φιλοξενίας λειτουργίας των κοινωνικών δομών Τράπεζα Χρόνου & Γραφείο Διαμεσολάβησης σε δημοτικό κτήριο). Οι δομές αυτές φιλοξενούνται και θα συνεχίσουν να φιλοξενούνται μέχρι 31.12.2016 στο Κεντρικό Δημαρχείο Δήμου Διονύσου (Λεωφ. Λίμνης Μαραθώνος 29 & Αθ. Διάκου 1, τ.κ. 14565 Άγιος Στέφανος.

**Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ**

**ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ**

**ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΚΜΟΤΟΣ**

#### Εσωτ. Διανομή

1. κ. Γενικό Γραμματέα
2. Γρ. κ. Δημάρχου
3. Γρ. κ. Αντιδημάρχου